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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Ortsgemeinde Kümbdchen 
am 29.03.2023 

  

Sitzungstag:       29.03.2023  
Sitzungsbeginn:      19:30 Uhr  
Sitzungsende:      22:28 Uhr  
Sitzungsort:       Gemeindehaus Kümbdchen 
 

Anwesend waren: 
Als Vorsitzender 
Ortsbürgermeister Günter Kunz   

Die Beigeordneten 
Benno Rockenbach 
Dietmar Mohr 
 

Die Ratsmitglieder:  
Junker Held  
Helmut Konrad  
Gerlinde Sagel 
Bernhard Marx (ab TOP 3)  
Jan Herzog 
Leo Denner 

Es fehlten entschuldigt: - 

  

Schriftführer: Leon Auler 

Gäste: Frau Wendling VG, Bürgermeister der Verbandsgemeinde Herr Boos  

   

Vor Eintritt in die Tagesordnung wird gemäß den §§ 34 und 39 der Gemeindeordnung Rheinland-
Pfalz (GemO) festgestellt, dass der Ortsgemeinderat Kümbdchen ordnungsgemäß einberufen wurde 
und beschlussfähig ist. 

TOP 1 
Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 22.02.2023 

Es gibt kein Einwände.  
 

TOP 2 
Einwohnerfragestunde 

Es waren keine Einwohner anwesend. Es wurden keine Fragen gestellt.  
 
TOP 3 
Eingegangene Vorschläge und Anregungen aus der Bevölkerung zum Doppelhaushalt 2023/2024 

Es gingen keine Vorschläge und Anregungen aus der Bevölkerung zum Doppelhaushalt 2023/2024 
ein.  
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TOP 4 
Beratung und Beschluss Haushaltsplan und Haushaltssatzung 2023/2024 

Frau Wendling von der Verbandsgemeinde stellt den Ratsmitgliedern den Haushaltsplan und die 
Haushaltssatzung 2023/2024 vor und beantwortet offene Fragen.  

Beschluss:  
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Kümbdchen beschließt mit 8 Ja-Stimmen und einer Nein-Stimme  
die Haushaltssatzung und den Haushaltsplan für die Haushaltsjahre 2023/2024 in der vorliegenden 
Fassung.  

 
TOP 5 
Bericht des Seniorenbeauftragten zur sozialen Situation in der Ortsgemeinde 

Der Ortsbürgermeister verliest den Bericht des Seniorenbeauftragten.  

Beschluss: 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Kümbdchen beauftragt einstimmig mit 9 Ja-Stimmen den 
Berichtersteller mit der weiteren Umsetzung der Arbeitsschwerpunkte.   

 

TOP 6 
Bericht der Jugend- und Familienbeauftragten zur sozialem Situation in der Ortsgemeinde 

Der Ortsbürgermeister verliest den Bericht der Jugend- und Familienbeauftragten.  
Aus persönlichen Gründen legt die Jugend- und Familienbeauftragte das Ehrenamt nieder. 
 

TOP 7 
Neuausbau L108  

Termin Straßeneinweihung 

Der Gemeinderat plant die Straßeneinweihung für den 12.05.2023. Eingeladen werden die 
Bauarbeiter der Firma Wust sowie die Bürger der Ortsgemeinde. Dazu sollten ein Flyer 
erstellt werden und eine Einladung im Mitteilungsblatt erfolgen. Zur besseren Planung der 
Einweihungsfeier ist eine vorherige Anmeldung angedacht. Geplant ist zudem, ein Zelt 
gegenüber des Gemeindehauses aufzustellen und für die Gäste zu grillen.  

Raiffeisen  

Bei der gemeinsamen Begehung der Baustelle am 30.03. 2023 spricht der Ortsbürgermeister 
den Sachverhalt hinsichtlich der Zufahrt zur Tankstelle an der Genossenschaft an.  

Zudem soll das Eigentum und die Pflege der Verkehrsinseln am Ortseingang geklärt werden.  

 

TOP 8 
Grundstücksangelegenheiten  

Bauvoranfrage  

Das beantragte Wohnbauprojekt befindet sich im Außenbereich. Eine weitere 
Wohnbauentwicklung ist hier nicht vorgesehen. 

Beschluss 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Kümbdchen versagt hieraus das Einvernehmen nach § 
36 BauGB einstimmig mit 9 Ja-Stimmen.  



3 
 

Top 9 
Mitteilungen und Anfragen 

Bürgerversammlung 

Die Bürgerversammlung findet am 15. April statt. Das Einräumen erfolgt Samstags ab 10 Uhr. 
Aufgeräumt wird am Sonntagmorgen ab 10 Uhr.  

Einteilung Helfer 

Samstag ab 10:30 Uhr Sonntag ab 10:00 Uhr 

Simone Denner, Hildegard Marx, Ute Franz, 
Gerlinde Sagel, Gerlinde Kunz 

Christel Rockenbach, Gerlinde Sagel, Christa 
Konrad, Gerlinde Kunz  

 

Verlegung Hauptgasleitung „In der Au“  

In der 12 KW fand eine Begehung mit allen Beteiligten statt. Der Baubeginn ist auf die Woche nach 
dem 15. April terminiert. Die Bauzeit wird auf 4 bis 6 Wochen geschätzt.  

Brunnen und Blumen am Dorfplatz  

Auch dieses Jahr soll aufgrund der Wasserknappheit die Pumpe abgeschaltet bleiben.  

PV Anlage Gemeindehaus  

Dieses Jahr ist eine Installation nicht mehr möglich. Eventuell könnte eine Installation im nächsten 
Jahr diskutiert werden. Die Giebelfläche ist ohnehin nicht ausreichend.  

Beschilderung Feldweg  

Die Durchfahrt verboten Schilder (260) an den Feldwegen werden ausgetauscht gegen Durchfahrt 
verboten Schilder mit PKW und Motorrad. Insgesamt 3 Schilder.  

Förderung durch Ortsgemeinde 

Ratsmitglied Jan Herzog erkundigt sich nach der Möglichkeit von Förderungen umweltfreundlicher 
Maßnahmen durch die Ortsgemeinde.  

Raderlebnistage  

Ratsmitglied Bernhard Marx macht auf die Raderlebnistage am 14. Mai 2023 aufmerksam.  

Alter Friedhof 

Die Triebe um die zwei große Bäume im ehemaligen Eingangsbereich sollten entfernt werden.  

 

Die nächste Sitzung findet 03.05.2023 um 19:30 Uhr im Gemeindehaus statt. 

 

 

 

 

         Ortsbürgermeister                                                                                   Schriftführer  
                                                        (Im Original unterschrieben)                  
                                                         


	Anwesend waren:

